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1.2.1 TECHNICKÁ SPRÁVA 
 
                                                

 
1. Identifika čné údaje 
 
Názov stavby:  REKONŠTRUKCIA CESTY č. II/579 HRADIŠTE - PARTIZÁNSKE   
Objekt:              SO 03 - REKONŠTRUKCIA  CESTY č. II/579 
Časť:                1.2 REKONŠTRUKCIA  OPORNÉHO MÚRU H RADIŠTE                      
Kategória komunikácie: C 9,5/70 
Miesto stavby:  Hradište, Partizánske 
Mestský úrad :  Partizánske 
Obecný úrad :  Hradište 
Okresný úrad:  Partizánske 
Kraj               :  Trenčiansky 
Investor         :  Trenčiansky samosprávny kraj  
Stupeň dok.  :   Projekt stavby 
Druh stavby  :   Rekonštrukcia 
 

2. Identifikačné údaje projektantov stavby, projektantov 
      profesií 
 
Hlavný inžinier projektu          :  Ing. Ján Malast, autorizovaný stavebný inž. 
Cesty                            : Ing. Ján Malast   
                                                  Ing. Rastislav Hriňák  
Rozpočtová časť                    :  Ing. Jozef Ďurech 
Geodetické zameranie           :  Ing. Ladislav Rajninec 
 

3. Charakteristika územia stavby 
 
          Projekt sa zameriava na rekonštrukciu a opravu cesty II/579 od mesta 
Partizánske (križovatka s cestou I/64) po obec Hradište (križovatka s cestou I/ 9) 
cesty II. triedy, ktorá v súčasnosti vykazuje súvislé aj lokálne poruchy, ktoré boli 
zdokumentované odbornou prehliadkou cesty v zastúpení projektanta, zástupcu 
Správy ciest Trenčianskeho samosprávneho kraja. Hlavnou úlohou tejto časti 
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projektu je rekonštrukcia oporného múru v obci Hradište, ktorá je súčasťou 
predmetnej rekonštruovanej cesty II/579. Oporný múr lemuje a zabezpečuje stabilitu 
komunikácie v staničení od km 6,595 po km 6,728 v smere od mesta Partizánske, 
v celkovej dĺžke 138,7 m. Oporný múr sa nachádza v ľavotočivej zákrute v intraviláne 
obce Hradište po pravej strane rekonštruovanej komunikácie. Múr je premennej 
výšky od 0,15 m – po 2,54 m. Pri päte múru vedie obslužná komunikácia, ktorá je 
dopravne napojená na rekonštruovanú cestu II/579. Vrch oporného múru je opatrený 
oceľovým zábradlím, ktoré  tvoria stĺpiky „I 120“ a dva vodorovné profily I 100. Pred 
ochranným zábradlim je osadené zvodidlo na samostatných stĺpikoch z profilu U 100.  
Cieľom projektu je zabezpečenie stability oporného múru a tým aj stabilizácie 
rekonštruovanej komunikácie.  
 

4. Východzie podklady 
 
- zmluva o dielo, 
- geodetické zameranie riešeného úseku, vyhotovil Ing. Ladislav Rajninec, Trenčín, 

január  2016, 
- vizuálna obhliadka miesta, fotodokumentácia, domeranie a mapovanie riešeného 
  úseku, 
- požiadavky investora. 
 

5. Geologický prieskum 
 
          Pre predmetnú rekonštrukciu nebol vykonaný  inžiniersko-geologický prieskum. 
Pred zahájením stavebných úprav je potrebné zabezpečiť vytýčenie jestvujúcich 
inžinierskych sietí, aby nedošlo k ich porušeniu. 
 

6. Búracie práce 
 

1. Z povrchu oporného múru je potrebné pomocou vodného lúča odstrániť 
rozrušený betón do hr. 50-100 mm na ploche 315,0 m2. 

2. Zarezať asfalt obslužnej komunikácie pod hornou úrovňou múru v hrúbke 100 
mm v dĺžke 138,7 m. 

3. Vybúrať asfaltobetónový kryt obslužnej komunikácie pod múrom spolu s 
podkladnými vrstvami h=0,2 m, š=0,2 m, dl=138,7 m. 

4. Z oporného múru odstrániť pôvodné oceľové zábradlie zložené zo stĺpikov I 
120 a  vodorovných prvkov z profilu  I 100. Dĺžka zábradlia je  138,0 m.   

5. Z oporného múru odstrániť pôvodné zvodidlo v dĺžke  138,0 m. 
 
7. Navrhovaný stav 
 
          Predmetný masívny betónový oporný múr sa nachádza v intraviláne obce 
Hradište na parcele č. „C“ 250/1, na ktorej sa nachádza aj rekonštruovaná cesta 
II/579. Múr je situovaný pod úrovňou rekonštruovanej cesty. Povrch múru je 
rozrušený, vypadáva kamenivo. Obhliadkou múru zo dňa 08.03.2016 bolo zistené, že 
oporný múr nie je statický deformovaný, nie je viditeľný žiadny posun ani klopenie.  
Navrhované riešenie rekonštrukcie múru spočíva v otryskaní povrchu steny, čím sa 
odstránia uvoľnené časti a nečistoty. Mechanický sa odstráni zvetralá škrupina 
a povrch steny sa zastabilizuje nabetónovaním respektíve nastriekaním betónovej 
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monierky hrúbky 100 mm. Betónová monierka bude vystužená KARI sieťou priemeru 
6 mm, oká 100x100 mm. S pôvodným betónom steny bude monierka spojená 
chemicky kotvenou výstužou vo  vzdialenostiach 500 mm. Taktiež je potrebné osadiť 
kotevnú výstuž v päte múru, kde sa výstuž kotví do pôvodného základu oporného 
múru. 
Pred betónovaním monierky je potrené cely povrch múru opatriť spojovacím 
mostíkom na ploche cca 315 m2. Vrch múru bude opatrený monolitickou 
železobetónovou rímsou šírky 0,7 m, dĺžky 138,7 m a hrúbky 0,21 – 0,27 m. 
S oporným múrom bude rímsa spojená pomocou chemicky kotvenej výstuže. 
Betónová monierka ako aj rímsa budú dilatované po úsekoch dlhých 20,0 m. 
Navrhované dilatácie budú zosúladené s pôvodnými dilatáciami oporného múru. Ako 
výplň dilatácie je použitý polyuretánový pás a trvale pružný tmel. Zo strany obslužnej 
komunikácie je potrebné zhotoviť v dilatačnej škáre tesnenie, ktoré tvorí trvale pružný 
tmel. Navrhovaná nabetónovaná monierka spolu s rímsou je rozdelená na 7 
dilatačných celkov. 
 
Povrch rímsy sa opatrí ochranným náterom proti CHLR na ploche 170,0 m2.    
Taktiež bude aj zvislá plocha monierky opatrená ochranným náterom na ploche 
315,0 m2.  Škáru medzi rímsou a novo položenou asfaltovou vrstvou vozovky je 
potrebné zaliať trvalo pružnou zálievkou v dĺžke 138,7 m.  V mieste päty múru je 
navrhované doasfaltovanie časti obslužnej komunikácie š=0,2 m, hr=0,2 m a dl= 
138,7 m /alternatívne môže byť táto plocha vyplnená cestným betónom/. Škáru 
medzi pätou múru a asfaltovou obslužnou komunikáciou taktiež zaliať trvalo pružnou 
zálievkou dĺžky 138,7 m. 
Rímsa a monierka sú navrhované z betónu triedy C35/45 – XD3, XF4(SK) – Cl 0,2 
D.max 16-S3.  Oceľ: B 505 B (10 505 R). 
 
Bezpečnostné zariadenia 
Na vrchu rímsy je navrhnuté nové oceľové zvodidlové zábradlie so zvislou výplňou 
s úrovňou zachytenia H2. Výška hornej hrany hmatadla je 1,20 nad komunikáciou, 
horná hrana zvodnice je vo výške  0,75 m nad komunikáciou. Stĺpiky zábradlľového 
zvodidlá sú z valcovaných profilov U 140 vo vzdialenosti 2,0 m. Stĺpiky sú kotvené do 
betónovej rímsy pomocou kotevnej platničky 280x420x14 a chemicky lepených 
kotiev, dve predné kotvy 2xM24x205mm dve zadné kotvy 2xM16x145mm. 
Kovová konštrukcia zábradľového zvodidla a konštrukčné diely zvodnice sú žiarivo 
pozinkované.  

Pätné dosky zábradlia budú osadené do plastmalty.  
Matky zábradlia a zvodidla budú pozinkované a opatrené plastovými násadkami.  

Dĺžka zábradľového zvodidla je 137,6 m. 
 

8. Odvodnenie 
 
      Vrch rímsy je v 4% sklone smerom k rekonštruovanej komunikácií, ktorá je 
spádovaná v 5% priečnom sklone smerom k dláždenému rigolu, ktorý je situovaný na 
ľavej strane v smere od Partizánskeho. Z  rigolu je voda zvedená do uličných vpustí, 
ktoré sú následne napojené na existujúci rúrový priepust  DN 500, ktorý vedie popod 
komunikáciu a je následne vyústený cez stenu oporného múra do existujúceho 
betónového rigolu pri obslužnej komunikácií.  Tento priepust ostáva zachovaný.  
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9. Dopravné značenie 
Prenosné dopravné značenie: 
Pred realizáciou stavby sa musí zabezpečiť stavenisko dotýkajúce sa cestnej 
komunikácie dopravnými značkami. Zabezpečenie plynulej a bezpečnej dopravy na 
rekonštruovanej ceste sa zabezpečí smerovými doskami a zvislými prenosnými 
dopravnými značkami. Samotnú organizáciu dopravy počas realizovania stavby si 
určí dodávateľ stavby, ktorý si zvolí jednotlivé postupy stavebných prác a s tým 
súvisiace  prenosné dopravné značenie. Prenosné dopravné značenie bude 
odsúhlasené na PZ ODI.  
 
10. Starostlivosť o životné prostredie 

 
Stavba po dokončení nijako negatívne neovplyvní životné prostredie. Odpady 

vznikajúce so stavebných prác dodávateľ stavby odvezie na riadenú skládku. 
Doklad o uskladnení odpadu predloží dodávateľ pri odovzdávaní stavby. Pre 

výstavbu objektu budú použité nezávadné materiály s certifikátmi. 
Stavebné práce budú vykonávané dodávateľským spôsobom. Je povinnosťou  
dodávateľov  zhromažďovať k separovaniu a zneškodňovaniu odpady, ktoré vzniknú 
v súvislosti s ich stavebnou činnosťou.  

Odpadové hospodárstvo pri výstavbe 
 Za odpady vzniknuté pri stavebnej činnosti je zodpovedný stavebník a je povinný 
s nimi nakladať tak, aby neohrozoval životné prostredie.  
Odpadové látky vznikajúce pri výstavbe zatrieďujeme podľa vyhlášky č.365/2015 Z.z. 
 
Odpady vzniknuté pri stavebnej činnosti – realizácií stavby 
 

Druh              Názov odpadu      Kategória                   Množstvo 
odpadu         odpadu                       odpadu  (t) 
 
15 01 01    Obaly z papiera a lepenky       
                   pri stav. činnosti                                 O                        0,20 t 
17 01 06     Zmesi, zložky betónu                        O                       63,50 t 
17 03 01     Bitumenové zmesi                             N                         6,50 t                 
17 04 05     Železný šrot určený na využitie     
                   ako druhotná surovina       O           5,50 t 
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 
 

O (odpady bez nebezpečných vlastností   – tzv. OSTATNÉ ODPADY 
N ( odpady s nebezpečnými vlastnosťami – tzv. NEBEZPEČNÉ ODPADY 
 
Kategorizácia a zneškodnenie odpadov musí byť zaisťované podľa zákona č. 
223/2001 Z.z., zákona o odpadoch. 
Odpad 17 04 05 – železný šrot, 15 01 01 – obaly z papiera budú odovzdané do 
zberných surovín alebo Strediska triedeného zberu.  
Odpady, ktoré vzniknú pri realizácií stavby budú v prevažnej miere zhodnotené, 
nezhodnotené odpady vzniknuté pri realizácií stavby budú odvážané na riadenú 
skládku odpadov.   
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11. Starostlivosť o bezpečnosť práce a technických zariadení 
 
             Pri  realizácii stavby je potrebné z hľadiska bezpečnosti práce a technických 
zariadení pri práci postupovať v zmysle zákona č. 124/2006 Zákon o bezpečnosti 
a ochrane zdravia pri práci. Potrebné je dodržať povinnosti dodávateľa stavebných 
prác, jeho povinnosti voči pracovníkom a povinnosti pri odovzdávaní staveniska 
v zmysle § 3 až § 10. Z hľadiska staveniska a skládok na stavenisku je nutné dodržať 
§ 15 a § 16. Pri zemných prácach je potrebné investorom zistiť a vybaviť všetky 
inžinierske siete a ďalšie prekážky pod a nad zemou. Pri betonárskych a ďalších 
prácach nimi súvisiacich najmä prácach so strojmi a mechanizmami je dôležité 
postupovať podľa vyššie uvedenej vyhlášky. Školenie pracovníkov dodávateľov 
zabezpečia každý mesiac zodpovední pracovníci firmy dodávateľov. Na stavenisku je 
potrebné dodržiavať zásady, ktoré vylúčia možnosť vzniku požiaru a tým aj škôd na 
zdraví osôb. 
Projektová dokumentácia je spracovaná podľa platných noriem STN, hygienických 
predpisov a smerníc. 
 
12. Záver 
 
Projektová dokumentácia je spracovaná podľa platných noriem STN, predpisov 
a smerníc, najmä: 
STN 01 3466  Výkresy v stavebníctve. Základné požiadavky na výkresy ciest 
OTN 73 6102  Projektovanie križovatiek a cestných komunikácií 
STN 73 6101  Projektovanie ciest a diaľnic 
STN 73 3050  Zemné práce 
STN 73 6100  Názvoslovie cestných komunikácií 
STN 71 1002  Klasifikácia zemín pre cestné komunikácie 
STN 01 8020  Dopravné značky na pozemných komunikáciách 
Zákon NR SR č. 315/96 Z.z., Vyhláška MV SR č.8/2009,   Vyhláška č.9/2009 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Trenčín, 03. 2016                                                          Vypracoval:  Ing. Pavol Gago   
                                                                   Zodpovedný projektant:  Ing. Ján Malast                             


